

Isztvánvárosi Hírlap

VI. évf. 112. szám.

Debrecen, 1925. máj. 19 Kedd

Egyesszam ára 1900 K

Csodaszép május

(R. J.) Talán éppen abban a pillanatban, amikor ezeket a sorokat írom, mondják ki az ítéletet az egykoron irigylet és a minősítési táblázata szerint kifogástalan jellemű, példás választott főhadnagy ur felett és úgy lehet, — most még nem tudom — az ítélet köztül általi halál lesz. Es Léderer névze az elmúlt — bizonyára nagyon nyugtalan — éjszaka rettenetes bizonytalansága megoldódik és a hullámzásos most már tisztán láthatja a maga hitvány, megátkozott sorsának utolsó felvonását. Alig egy pár formalitás még, ha így lesz és eljön majd rövidesen egy másik rettenetes éjszaka után az a nap, amelynek első óráiban egy szederjes színre vált fej azon elmélkedhet, háj érdemes volt egy mocsárból kihalszott rongy kedvéért vitrinbe elhelyezendő porcellánok, a neszt felfogó süppedő perzsák és az izes brisztoli vacsorák kedvéért egy a hadiszállításokon meghízott, de szerfelett ostoba heust megkurítani egy fejjel, amely a Duna fenekére bizonyára azon tőprenghet még ma is, hová lett a hájas forszem, az üzletek után járó lábam és fürgé, kalkuláló kezem.

Pár napja csak még és Gold mester debütált a csodaszép május egyik reggelén. Egy lilakezű és a szakácsnőket undorodva kiszolgáló kereskedősegeden, ama Molnár Tóth József mutatta be tudományát, aki az utolsó éjszakán, Schoppenhauer és Nietzsche-t olvastatta, én nem tudom, az „Es így szölt Zarathustrát“ vagy a „Götzendämmerungot“ vagy a „Ding an sich“-et. A lilakezű boltossegédnek a mester remeklése folytán a feje is lila lett és erősen kétlem, hogy ezt a lilává lett fejet a két hatalmas germán gondolkozó közelebb vitte volna a nagy titokhoz, amely mindnyájunk előtt ismeretlen, hanem inkább ama nyilvánvalóanszintén germán harmadik, aki hiteltel források szerint sohasem töpreng a két nagy kérdése fölött és sohasem elmélkedik semmiféle Sklavenmoralról és Wille Zur Machtrol. A Gold.

Négy nappal ezelőtt csodálkozva néztem itt Debrecenben a református főgimnázium, a népes Péterfia és a már sokat és messzelátó Nagytomplom arra a felőrá, aki sietve eresztette le fényes nappal — szokatlan idő ilyen műveletre — annak a kis trafiknak a rollóját, amelynek pultja mögött a szeény Révész Olga hevert vérében, összetört koponyával. Sajnos, sem a főgimnázium, sem a Péterfia sem a Nagytomplom nem tud beszélni és nem tudta me kérdezni ettől a serénykedőtől, miért zuzta be ön rollójáról annak a szegény leány nek a felét, akinek nem volt semmi más hibája és büne mint az, hogy rongyos két milliót tartott a bőráján hitvány százhusz aranykoronát. Százhusz aranykoronát, kékebeli értékelésben. Hiszen ennyiért már tyukot se volt érdemes lopni, a sokat ócsárolt szidott, lebecsült multiban, nemhogy emberéletet kioltani fényes nappal, déli 1 órákor a Péterfián és megérthető az utolsó gondolatvilágítás fotográfus, hisz a hiban a megmérveletét csodálkozás a null mögött — sajna, nem a maga

jószántából — kuporgó szegény leány arcán, amely egészen bizonyos, még most is kérde az előttünk sajnós — még mindig ismeretlen valakitől, mit vétettem pont én önnök, hogy rongyos százhusz koronáért rám zárja nemcsak a trafikot, hanem egész életemet, huszegynehány gyönyörű május verőfényét és talán-talán szebb májusok ígérteit?

Sopronban elegáns világi jű a börzében. Feleségével repülőgépen tett nászutat Párisba. Valamikor előkelő

körök dédelgetettje volt. Apja kegyelmes ur vala. Ó maga szédületes vagyonok várományosa. Lakkópános, börberiruhás, selyeminges vívőr, aki türelmetlen volt és nem tudta bevárni, míg az öreg, fukar Egyedy életfontalát elmetszi a párkák legkomorabbja Atropos. És a kissé nyugtalan, a kissé türelmetlen életművész elővett egy törülközőt, nyilván finomat, monogramosot és felesége apjának nyaka köré hurkolta. Atropos, ön lekészt. Rövidesen to-

hát arra a finom gavalérra is rákerült a sort, a nem éppen kellemes százmonkérők.

És mindez „im wundersehöne Mo at Mai“ amit azt a rendezetlen vallásfelekezeti Heine megirta. Akakévirág bódító illatában fürdik a város és a falu, a májusi verőfény kípattantja a megnyilatkozása formáit kereső rügyek vidáam evoc kag mindenfelé — Uristen, hová jutunk?

Que vadis, Domine!

Kötél általi halálra ítélték Léderer csendőrfőhadnagyot

A halálos ítéletet ma délelőtt hirdette ki a haditörvényszék — Csálás, lopás és orgyilkosság büntetésében mondotta ki hűnsnek a katonai törvényszék Léderert

A gyilkos megnyugodott a halálos ítéletben

Ma délelőtt játszódt le a budapesti haditörvényszéknek annak a borzalmas gyilkosságnak az epilógusa, melynek főnöke Léderer Gusztáv csendőrfőhadnagy és felesége. A napok óta állandó érdeklődésű kisért büntetői főtárgyalás már szombaton véget ért, de a hadbíró csak ma délelőtt hirdette ki az íté-

letet, mely szerint Léderer Gusztávot kötéltálati halálbüntetéssel sújtották.

Ezzel az ítélettel Léderer Gusztávra névze véglegesen lezárult a Tölgyfa-utcai bűntény, mert az ítélet jogerőssé vált.

Az ítéletki hirdetésről fővárosi tudósítónk az alábbiakat jelenti:

Budapest, május 18. Ma délelőtt hirdette ki a haditörvényszék Léderer Gusztáv ügyében ítéletét. A hadbíró csak csálás, lopás és orgyilkosság büntetésében mondotta ki hűnsnek Léderer Gusztávot és ezért kötéltálati halálra ítélt. Az ítélet jogerős és abban a vádlót megnyugodott.

Budapest, május 18. A katonai törvényszék ítéletében Léderer Gusztáv próbszolgálatra beosztott tartalékos főhadnagyot csalás büntetésében mert Kodelka hentesmestertől annak tévedésbe ejtése után pénzt csalt ki, majd pedig orgyilkosság büntetésében, amit általt követett el, hogy Kodelkát álmában, tehát álmok módon közvetlen közelről főtárgyalás és végül lopás büntetésében mert a megölt és eltüntetés végett felelősséget elvetett a Kodelka kszertárgyait ónhatalmulag elvette, mondta ki hűnsnek és ért a m, kir csendőrség kötéltékből kicsapva tisztá rá gjától megfosztva, bronz katonai érdemérem, az I. osztályú ezüst vilézéségi érem, a Károly csanakereszt és a sebestülési érem elvesztésének kimondása mellett kötéltálati halálra ítélt.

Az indoklásban me állapította a bíróság, hogy a dollárbe állásról szózó mesét Léderernek talála és a tőle elő Kodelkának Léderernek nem volt meg a kellő ereje arra, hogy felesége egyik saágra való izgatásának ellent álljon. Az asszony felnyitotta férjében a szennyadozó féltékenysége és ennek hatása alatt Léderer elhárította magát és agyonlőtte az alvó Kodelkát, majd feleségével együtt a kamrába vitte, ahol vádolt a holtestet feldarabolta. Az asszony annyiban se érdekelt neki,

den emberiségéből kivethőzve, befejezési módon gyilkolta meg feleségét ráját.

A gyilkos főhadnagy felesége Léderer Gusztávné fölött majd a polgári büntető törvényszék fog itékezni. Hogy ebben az ügyben mikor lesz a büntetői főtárgyalás, meg nem lehet tudni, val szin az az, hogy a nyár folyamán tárgyalják ezt a püppört is.

Smith főbiztos

Budapestre érkezett.

Budapest, május 18. — Jeremia Smith népszövetségi főbiztos hosszú szabb távollét után ma reggel 10 órákor a keleti pályaudvaron visszaérkezett a magyar fővárosba. Fogadására szűkebb környezetét kívül csak néhány hírlapíró jelen meg a pályaudvaron, akik előtt a főbiztos örömeinek adott kifejezés afelett, hogy újból visszatérhetett Budapestre és hogy teljes egészségben fokozott munkakedvvel folytassa annak a feladatnak a befejezését, amelyet a népszövetség akaratára ruházott.

A hírlapírókkal való beszélgetés során a népszövetségi főbiztos örömmel állapította meg, hogy Bécsből Budapestre utazásban tekintve a vonat ablakából dús kálászos szántóföldek között utazott ami azt a reményt ébresztette fel benne, hogy Magyarország jó termésnek néz elébe. Egy jötermés eredmény pedig a szanalás szempontjából Magyarországra névze beláthatatlan jelentőséggel bír és rendkívül meg fogja könnyíteni nemcsak az ő munkáját, hanem könnyíteni fog a magyar kormány és a magyar adófizető község terheit.

Dr. Szabó Artur hajduböszörményi ügyvéd fiát felmentette a törvényszék az apagyilkosság kísérletének vádjáról

Dr. Benedek László orvostanár véleménye szerint a fiu súlyosan degenerált — Az apa fia elítélése céljából felebezést jelentett be

A szülő-gyilkosság büntetének kísérletével vádolt Szabó Dénes ügyét ma délelőli tárgyalta a debreceni törvényszék. Koháry József törvénységi tanácselnök büntetőtaná a Ennek az ügynek a tényállását annak idején részletesen közölte lapunk.

A 3. rendbeli gyilkosság büntetének kísérletével vádolt Szabó Dénes édesapja dr. Szabó Artur hajduböszörményi ügyvéd, aki azonban ú y évi páris nem folytat, mert hatalmas vagyonnal rendelkezik és azt saját maga kezeli. Fia már fiatal gyermekkorá óta hatalmas vagyonnal rendelkezik, de szelleme annál jobban vissza maradv. Csupán 4 elemi iskolát végzett és nek evégzése óta apja birtokán dolgozott.

A múlt nyáron tett feljelentés gyilkosság kísérlete miatt dr. Szabó Artur a fia ellen és a fia ellen az apa feljelentése folytán meg is indult a bírósági eljárás. Ugyanis az apa feljelentése szerint 1922 augusztus elején egy napon a fia édesanyján egy bottal végig vágott, majd anyját és apját veszával való leszárással fenyegette meg. Egy másik alkalommal pedig 1923. április hónapban apját kézen egy késsel meg is marta gyilkolni.

Az apa feljelentése alapján a fiu

ellen megindult a nyomozás, melynek során Szabó Dénes beismerte, hogy szüleit megakarta gyilkolni.

A mai főtárgyaláson a zellmileg teljesen elmaradt fia azt adta elő, hogy ő nem akarta szüleit meggyilkolni, csupán megakarta fenyegetni, mert rosszul bántak vele. Alkítása szerint mindkét esetben ittas volt.

A vizsgálatot teljesítő detektívek kihallgatása után dr. Benedek László egyetemi tanár és dr. Horváth Artur törvénységi orvos terjesztették elő szakvéleményüket. Egybehangzóan annak a véleményüknek álltak kifejezést, hogy Szabó Dénes nevelése eljelen el van hanyagolva, és szellemileg teljesen degenerált, mindkétten javító nevelésre ajánlják.

Az orvosi vélemény előterjesztése után a sértett apát dr. Szabó Artur ügyvédet hallgatta ki a bíróság, aki a feljelentés szerint adta elő a vádbeli cselekményt.

A törvényszék ezután meghozta sz ítéletet, amely szerint a fiut a gyilkosság kísérletének vádjáról felmentette és a javítónevelés kimon-dását is mellőzte. Az ítéletben dr. Kövendi Veress Lajos ügyész és dr. Zomnenvi Lajos ügyvéd, védő megnyugodott, elentén az apa árveve a vádgyávad képviselőt és a bíróságnak meg nem alapítása miatt felebezett az ítélet ellen.

Ha az inas urizál a háznál

Dinom-dánom a Szent Anna-utca 17. számú háznál

Vidám élet folyt már hét n át a Szent-Anna-u. 17. sz. a. háznál. A tulajdonos hosszabb időn át üvöltött Debreczentől és Kallós Ferenc nevű, 26 éves, Szág nagyfaluból való, ref. vallású fiására bízta a háza, aki utána visszatért a gazdája távollétében annak bizalmával.

Nagy dinom-dánomok folytak estként a háznál, amelyre az urasági inas barátai voltak hivatalosok.

A fogyasztás nagyságáról a hiányok beszélnek, amiket az éléskamrában fedeztek föl a földbirtokos váratlan hazatérése után. A telt kamra csaknem teljesen kiürült.

Azonnal megtették az ismeretlen tettes ellen a feljelentést és megállapították, hogy az éléskamrából eltűnt 40 kiló száraz koloász, 8—10 kiló disznózsír, 20 üveg befőtt, 20 üveg paradicsom, igen sok liszt, lekvár és méz, szóval mi szemnek-szájnak kellemes.

De az élelmiszerek mellett eltűnt még 3 pár lóra való szerszám, 1 rendi férföltöny, 1 nadrág és egy mellény is. Az összes kár a 30 milliót meghaladja.

Megindult a nyomozás. Sárly István detektívet bízták meg a nyo-

mozással aki Szilasy Imre polgári rendőrrel megállapította, hogy a földbirtokos távollétében az inas nagy dártdíkat rendezett, melyen hasoló kora és társadalmi állású barátai vettek részt, akik elmondták, mit fogyasztottak a lakomákon és jutottak a tolvaj nyomára is.

Hogy mennyire urnak érezte magát az inas mutatja az, hogy Ménes Ferenc asztalosnak az egyik szobakonyhas lakását havi 300,000 koronáért bérbe is adta a gazdája nevében az al a ki ötéssel, hogy a nagy-takarítások alkalmával segítkeznie kell. Még írásbeli szerződést kötött az 5 új lakóval, akikől felkezelte az előleget is.

Természetesen a vallatás során nem sokáig tagadhatott az urat járszó inas, vallott is töredelmesen. Sőt bevallotta régebbi bűneit is. Így derült ki, hogy a múlt év januárában Szilasy Ferencetől, akéhez látogatába megt, míg a felesége pár percre magára hagyta, két arany-

gyűrűt lopott el, dr. Jóna László egyetemi orvosianársegédétől pedig aki tengerimalacos vásárlásával bízta meg, 150.000 koronát elcsikkasztott.

Az inas rendkívül szerette a palacsintát. Még a Dégeni Id-téri vásárlásban is erről ismerték. Az egyik sátorban letartóztatása előtt velős palacsintát rendelt az ura részére, de ő eite meg és az árával adós maradt. A lyuk állományt is megdézsmálta és a lopott lyukot megsütötte a maga és vendégei részére.

Ma átkisérték az ügyészségre, ahol aligha fog palacsintát kapni az inas, aki pár hétig így jászotja az urát. A kárnak csak kisebb része térült meg, mert a lopott élelmiszereket elfogyasztották az inas és meghívott barátai. A lopott hímiket az inas a zsibogóban adta el, az árát pedig borra és palacsintára költötte. — De legalább urí letem volt — vigasztalhatta magát, mikor a bőrönajtó bezárult mögötte.

Rövidesen felépíti a város

a három új bérházat

A tanács május 29-re tűzte ki a versenytárgyalást — Az új bérházak is a Demke mellett épülnek

Hirt adunk már arról, hogy Debrecen város a nagy lakásínség enyhítése céljából elhatározta, hogy a Demke épülete melletti üres telkeken, ahol már felépítette az első bérházat a legrövidebb időn belül még három, egyenként két emeletes bérházat fog építtetni. Hogy a munkálatok a lehető leghamarabb kezdetüket vhessek, a városi tanács mai ülésében Boros József tb. tanácsnok javaslatára a zárt verseny tárgyalás időpontját május hó 29-én délelőlt 10 órában állapította meg.

A versenytárgyaláson való részvételre a város több ismert céghez intéz felhívást, többek között a Tóth és Sebestyén, Fehér és Ritter és Stegmüller debreceni, továbbá a

Stabill r. t. és Palatinusz r. t. cégekhez, mely utóbbi különösen nagyterdei nyári uszda elkészítésére is pályázott annak idején. A város által kiszabandó feltételek egyik legfőbb pontja, hogy a város a vállalati összeget az 1924. év folyamán négy — és pedig 20—20—30—30 százalékos részletben fizetesse.

A város a három hatalmas bérházhoz szükséges téglá és cserépanyagot a városi téglagyártóit fogja beszerezni, amely a saját erejéből most bővíttette ki üzemét s oly szeptemberig fejlődésnek indult, hogy az itt gyártott téglá és cserép a híres karcagi garárból kikerült anyagokkal is felveheti a versenyt.

Nyoma veszett Kévesz Olga gyilkosának

Az újabb előállítottak teljes alibit igazoltak — Hol ponton áll a nagyarányu nyomozat — Az a két falu vagy tanyasi asszony, akiket alkalmasint a rablógyilkosszolgált ki, nem jelentkezett még

Az egész város közönsége még egyre a Péterfia u. 11. sz. alatti trailkban agyonvert és kralott Révész Olga tettenetes tragédiájának hatása alatt áll. A nagy erovel megindított nyomozásnak azonban mind-egyeddig semmi, a rablógyilkos kiállítására vonatkozó eredménye nincs, pedig már 5 nap telt el a borzalmas bűntény elkövetése és felfedezése óta.

A szombat este őrizetbe vett Struczuly Mihályt ma reggel szabadlábra helyezték. Vasárnap reggel előállították egy Hajduböszörményben őrizetbe vett egyént is. Valamennyit elvitték a tetthelyre, ott s embesítették a tanukkal, akik személyleírást adtak a rablógyilkosság elkövetésével gyanúsított fiatal emberről, de az eredmény negatív, őt az illetők még elfogadható alibit is igazolták, mielőtt is a rendőrség kértelen volt őt szabadon bocsájtani.

Ez időszrint hol ponton áll a

nyomozat, de még csillg a remény, hogy nem veszt kárba a további erőszíté. Fontos, hogy előkerüljön a két tanyai vagy tanyasi asszony, akik e hó 13-án debrecen fel és háromnegyed 1 órá kzt a rafikbani vásároltak és akiket már a rablógyilkosszolgált ki aljas bűntettének követése után.

Lehet, hogy még ma sem tudnak róla, hiszen a vakáciosok, a tanyalukok vagy tanyák a mostani idogidőben hétszámra sem hagyják el lakóhelyüket, újragot pedig nem olvannak. Bárki is tudna a két asszonyról, jelentse a rendőrségen l. em. 61. ajtószám alatt a nyomozat vezetőjénél.

Annál lanyhább a nyomozat eddigi sikertelensége, mert az utóbbi időben több ember- és vagyonellen elkövetett bűncselekmény maradt kiderítetlen.

Sok valószínűsége tarthat számol az a föltevés, hogy a rablógyilkos a tett elkövetése után elmenekült Debrecenből és nyoma veszett.

Ma délelőlt a „Tiszántuli Hírlap” szerk szűrésében me jelent Langer Ferenc máv. műhely vezetője, aki már esztendője beleg és nyugdíjazás előtt áll. Annak a felvonatközöttív adatnak a hely igazítását kért, hogy ő a Péterfia 11. sz. a. Benárd féle házban nem ármeister vagy házfelügyelő, hanem csak csak egyszerű lakó és e tévedés csak onnan származhat mert Benyits Emil titkára az autóját, melyet ő kezelni szokott és innen gondolhatt, hogy a házfelügyelőt is me bízott. Ez tévedés, ő csak a szót zottan felismerné-e a gyalázatos gonosztevőt, Langer Ferenc kifejtette:

— Feltétlenül felismerném, de felismernék azok is, akiket a rablógyilkosszolgált ki tettének elkövetése után.

India és Arábia

legjobb

kávéi

nyersen és minden délután friss pörkölésben kaphatók

Kontsek Géza

K. r. t.

Főüzlet: PIAC U. 22/24.
Telefon 1003.

Főüzlet: KOSSUTH-U. 15.
Telefon 22.

A csolnakázó-tó

Joanna berendezve csinosan parkirozva megnyit

A közönség legkellemesebben szórakozhat, naponta friss kőbányai sör és mindenféle jégben hűtött ital, valamint hdeg étel kapható! Kétféle levegő naponta elsőrangú cigányzene, szolid drak!! előzékeny pontos kiszolgálás!! Szives pártfogást kér a BÉRLŐ.

Skizzek

Mikor tizenegy óra előtt öt perccel megberregett a szerkesztőség teség telefonja és közölte velem Budapest, hogy az ítéletet kihirdették és L. éderer büntetése az elkövetett csalás, sikkasztás és orgyilkosságért a halál, a legszűgyen teljesebb, a kötélt általi halál, megvallom őszintén, egy csepp kedvem sincs eltilkolni, valami jóleső meleg érzés futott keresztül rajtam. Pedig nem tudom elválni egy csirkének a nyakát és kiemelem a vízbe esett legyet holott elég gyakran kellemetlenkednek fajtstvérei. Hát fel fogják akasztani a főhadnagy urat és kedvem volna ujjongani, kurjongatni. Dehát többben vagyunk itt benn a szobában és ez totán mégsem volna illő. Inkább élnézem az ablakomon keresztül az életet az utcán. Egy vörös ruhás lány a kutyáját sétáltatja, két fiatalember szuronyos őrfelügyelete alatt vödöröket visz a vállán, a szusterinas egy nagy tábla pappendeklit visz vígan fityörésgetve, a pénzes levélhordó keshedt lova ámosan emelgeti pókos lábait és egy kövér asszony biborvörös taréju két kakast visz hazafelé és mindez olyan szép, olyan élet, olyan emberi. Csodálatos ezt még sohasem láttam, csak most, ma, azon a napon, amikor elhangzott a kötélt általi halál...

Négy egyre verte le a magyar kombinált futball csapat az angol professzionista liga harmadik helyezettjét a Bolton Wandererst. Ha nem csalódunk, ma Londonban Dublinban, Liverpoolban és Manchesterben is erről fognak beszélni százezrek és nem Wolffról. Vásonnyiról s arról, hogy a „Nép”-et Benárd szerkeszti-e vagy Eckhardt? Ma amikor Anglia egyeteméről leírják a fiatalság, hogy van-e támuersipka a fejükön vagy nincs, biz én nem tudom és ma, amikor Anglia guaráiban a déli harangszó figyelmeztetésére megáll egy óráig a munka és mint egy hatalmas folyam hőmpölőnek ki a guár fuvin a munkások százezrei de talán a hívtalokban, a nagy bankirodákban és ha nem csalódom a Regent-Street hullámozó tömegében is aligha esik másról szó, mint erről az eredményről és talán — ha nem tévedek — Angliában még soha, egyetlenegy napon se mondták annyian, a the hungarian-t, mint ma.

Es tisztelettel süvegelem meg azért a derék tizenegy fiut. Olyan ők esik, hogy egy felragott nemzet tizenegy fia visszarugott. Gyönyörű is az ifjuság, az igérettel teljes, a reményeket fakasztó ifjuság.

Ugy halljuk, hogy itt Debrecenben is ünnepet ült a magyar ifjuság, a teljesen megbízható, a keresztes szeptet és a nemzeti haqumánnyokat örököző fiatalság. Künn a Pöllagon. Szép. No, ennek is örülünk.

— Hol nem lesz vizsgálgtatás. Értésítjük vizsgálgtató közönségünket, hogy hol ó hó 19 én d, e. 10 óráig d u. 2 óráig a hálózatunkon eszközöltő munkálatok miatt a Péterfia utcán (Fgymalom-utca—Csanó-utca) nem lesz vizsgálgtatás.

— Esperantisták figyelmébe. Esre anló könyveköl ul'ons gok érköz ek. Antalffy József könyvkereskedésébe Szent Anna u. és Varga-u. sa ok.

— Vgszínházban a Tizparancso al.

— Tükögyáriás, üvegcsiszolás, kirakato tükörzése, Sípko-vits, Sziv u. 14-15. Telef. n. 35.

Hirdessen lapunkban.

Bethlen miniszterelnök az igazi demokráciáról

A miniszterelnök és a belügyminiszter karcagi látogatása — Karcag város közönsége tüntető melegséggel fogadta az előkelő vendégeket, akiknek ünnepi közgyűlés keretében adták át a diszpolgári oklevelet — „A politikában helyre kell állítani a hazafiságot” — mondotta a miniszterelnök — Rakovszky Iván belügyminiszter az önkormányzat feladatairól

Karcag, május 17. Karcag rendezett tanácsu város május 17-én tartott közgyűlésén Bethlen István miniszterelnököt és Rakovszky Iván belügyminisztert a város diszpolgárává választotta. A diszpolgári oklevelet ünnepi diszközgyűlés keretében tegnap délelőtt adták át Bethlen miniszterelnöknek és Rakovszky belügyminiszternek, akik Májor János földmivélsügyi miniszterrel délelőtt, 11 órakor érkeztek Karcagra.

A kormányfőfiakat erre az utra elkísérték: Kószó István belügyi államtitkár, Almássy László, az egységspárt ügyvezető alelnöke és az egységspárt számos tagja.

A feldszíteit vasu állomáson népes küldöttség, élén Varga Mátyás polgármester és Csontos Imre nemzetgyűlési képviselő üdvözölték a miniszterelnököt.

Gróf Bethlen István miniszterelnök megköszönve az üdvözlést hangsúlyozta, hogy a kormány és a magyar nép szempontjából egyaránt hasznos, ha néha ilyen összejöveteleken megbeszéljük az ország ügyeit. Hangsúlyozta, hogy az egész ország, az egész magyar nemzet értelmisége és cselekvése egyesítésére szükség van az országnak, mert az a feladat áll előttünk, hogy a csonka országot erőssé tegyük, hogy ebből későbbi generációk is hasznot láthassanak.

Diszközgyűlés a Város-házban

Lelkes éljenzéssel fogadott beszéde után a vendégek és a fogadásukra megjelent küldöttség hosszú menetben lovas bandériummal az jelen, az éljenző lakosság sorfala között a városházára hajtottak, ahol villásreggeli után küldöttség hívta meg a kormányfőfiakat a város diszközgyűlésére.

A diszközgyűlés közönsége a terem be lépő minisztereket szünni nem akaró lelkes ovációban fogadta.

Vargha Mátyás polgármester megnyitva az ülést, átadta a szót Török Vince ref. lelkésznek, aki üdvözölte a minisztereket. Arra kérte a miniszterelnököt, hogy alkotómunkájában úgy itthon, mint a külföldön továbbra is mindig a magyar nemzet boldogulása lebegjen szeme előtt és ez jusson eszébe mindig, mikor rátekinthet a diszpolgári oklevélre, amelyet most a város nevében ünnepélyesen átnyújt neki.

SPECIÁL HAJFESTŐ
ÉS PARÓKAKÉSZÍTŐ
Romminger hölgyfodrász
Varga-utca 1. (parbank.)
Illatszerek nagy választékban

7. hó 16 tól azaz szombat estétől mindennap fővárosi The Jazz Kings

művészi zenekara

hangversenyez a Hungáriában!

Üzlet felosztás miatt

a raktáron levő női és férfi szövet zsegg, fehérnemű, vászon, schiffon, batizst, alsó- és paplaniepedő vászon, naplan, lyberti, seohir, frenc, kanavász, leirtón, voál, barchet, flanel, női-, férfi- és gyermek harisnya, zsebkendő kötött és rövidárú

mélyen lezártított ában árusít

RÓTH IMRE divatáruháza

CSAPO-UTCA 37 SZÁM

BURGONDIA SAROK

Szalay László esperes-plébános Rakovszky belügyminisztert üdvözölte lendületes beszédben, akinek szintén ünnepélyesen átnyújtotta Karcag város diszpolgári oklevelét.

Bethlen miniszterelnök

A hosszantartó, lelkes éljenzés csillapultával Bethlen miniszterelnök a következő beszéddel köszönte meg az őt érkitüntetést:

— Az engem ért kitüntetés — mondotta, rám nézve egyéni szempontból értékes, de értékes annak a politikának megítélése szempontjából is, amelyet az országos politika terén képviselek.

— A magyar nemzet tisztán népies jelszavakból nem élhet meg. A magyar nemzetnek tiszteletben kell tartania és helyre kell állitania azoknak a társadalmi és politikai intézményeknek integritását, amelyek nélkül a magyar nemzet nem protestálhat és követnie kéj lazt az utat, amely a vallás és erkölcs ir elő számára. Csak az a nemzet tud azonban helyre állni, és a történelem folyamán az ellenségekkel sikeresen szembeszállni, mely a családi intézmény érintettségének s a magántulajdon szntségének tekintetbe vétele mellett hazafiságot tud belevinni a közéletbe és amely a vallás- és erkölcs törvényei szerint tudott élni.

— A politikában helyre kell állitania hazafiságot. A hazafiság ma nem egyéb, mint az egyéni érdek alárendelése a nemzet érdekeinek. A kormányok hazafisága pedig abban áll, hogy népszerűségük érdekeit is képe sek alárendelj a nemzet érdeké ek.

— Mi volt a feladat a kommunizmus bukása és a béke megkötése után? Bármilyen kormány vette volna kezébe akkor az ország ügyeit, két feladat állt volra eötte. Az egyik az volt, hogy a nemzet életét minél gyorsabban alkalmazzuk azok hoz az európai életviszonyokhoz, amelyeket az erőhatalom ránk kény szerit, a másik feladat pedig az volt, hog vezt úgy vigyük keresztül, hogy a nemzet jövőjét sohasem tévesszük szem elől.

— Ha ezeket a célokat nézem, három feladatot kellett a kormánynak megoldani. Az egyik az volt, h felborított társadalmi rendet végre helyreállítsuk. A konszolidációt kellett szolgálnunk, kezdve a legfelső poletól a társadalom legalsóbb rétegeik. Erős központi hatalom és erős parlamenti többség létsítése olyan olyan viszonyok voltak, amelyek megoldása nélkül ebben az országban rendet teremteni nem lehetett volna.

— Ismeretes, hogy gazdasági téren is milyen szomorú viszonyok következtek be. Az volt a feladat, hogy

Magyarország pénzügyi helyzetét szanaljuk, hogy az államot újból abba a helyzetbe hozzuk, hogy egységes pénzügyekkel bírva, újból politikai faktor is lehessen a nemzetek között. A kormánynak mindkét irányu törekvése áldozatot ró a polgárságra. Elég ha rámutatok arra, hogy pénzügyeinket megfeldő adózás keresztül vitéle nélkül nem lehetett volna rend behozni, ha az állambháztartásban a legmészebbmenő takarékosági elvet nem alkalmazzuk. A tisztviselők létszámát apasszuk, mert a csonkaország nem bírja el azt a létszámot, amely Nagymagyarországon volt.

— Mindez egy kormányzatra nem népszerűség, hanem népszerűtlenséget jelent.

— A külpolitikában az volt a feladat, hogy Magyarország pozícióját az új Európában újból megállítsuk, hogy Magyarország tekintélye a nemzetek családában újból helyre álljon és ebből a célból is áldozatokat kellett követelni.

— Mindezek gyűjtívve a kormánynak népszerűtlenséget hoztak. Hiszen érthető, hogy az aki polgártársaitól nagyobb áldozatokat követel, nem a maga javára természetesen, hanem a nemzet javára, azok részéről, akiktől ezt az áldozatot követeli, csekély megértésre talál. Azt, hogy ezt a csonkaországot újból erőssé kell tenni, mindenki vallja, de azt, hogy nem lehet mindent két nap alatt megcsinálni, mindenki a kormány szemére vetette. Ha szabad hasonlattal élnem, az uristen is hat nap alatt teremtette a világot és csak az uolsó napon az embert. Azt hiszem ha abban időben lett volna már magyar ellenzék, az uristen is kontárnak nevezte volna azért, hogy miért nem egy nap alatt alkotta meg a világot.

— A nemzetnek áldozatokat kell hozni más téren is. A demokratika fejlődés mindannyiunknak egyformán célja. Ezen a téren is előre kell haladnunk és akarunk is előre haladni de csak fokozatosan, lépésről-lépésről. Ráműtatam egy teheralagra, amelyet a kormánynak vállalnia kellett négy évi működése alatt. Ha önök ennek ellenére is érdemesítették azokat a férfiakat, akik ilyen politikát követnek, a kitüntetésre azt kell mondanom, hogy ennek a városnak a közönsége olyan józan ítélkezéssel bír közviszonyainkról, mint kevés ember e csonka országban. Pedig nagy erők dolgoznak azon, hogy a magyar közönség észta látását ebben a tekintetben elhomályosítsák.

A közvéleményt e sorban a sajtó tájékoztatja, amelynek tekintélyes része, s jnos ma is nem felvilágosító feladatok teljesít, hanem pártpolitikai érdekektől vezette azon dolgozik, hogy az elmélet elhomályosítsa és olyan kérdéseket, amelyek a politikai élet napirendjére kerülnek, összezabogozza.

— Arra kérem önöket, tartsák meg bizalmukat irántunk és adjanak segítségüket ahhoz, hogy előre mehessünk és vezessük a nemzetet felfelé azon az uton, amelyet kijelöltem és amely a boldogabb jövő felé vezet.

Szavai végeztével gróf Bethlen miniszterelnököt hosszan tartó lelkes ovációban részesítette a megjelent közönség.

Ezután Rakovszky belügyminiszter köszönte meg az őt ért kitüntetést. — Hangsúlyozta, hogy megválasztása folytán nemcsak a város polgárainak vált testvérévé hanem lelki egységet fogadott az

zal a szellemmel, amely a városban uralkodik. Majd így folytatta:

— A magyar önkormányzat az angol önkormányzat mellett a legregibb és szép tradíciói vannak. Nalunk azonban az önkormányzatnak elsősorban a politikában és személyi kérdésben éli ki magát. Ennek meg vannak a maga történelmi okai. A mi önkormányzati testületeink politikai testületek voltak, állami közigazgatást végeztek, és nem gondolhattak arra, hogy van egy másik, közhasznú feladatuk is; szociális, gazdasági és kulturális feladat szerve, olyan intézmények biztosítása és olyan munkák megindítása, amelyek a közületnek gazdasági és kulturális jogait hivatottak kielégíteni.

Ha egy város vezetősége a legnemesebb irányban is vezeti a közösséget és élére a legszorgalmasabb egyéneket állítja is, ezen felül is van még mindig egy nagyon fontos és az ország érdekében igen nagy jelentőségű feladat, a vármege és a város lakosságának szociális és gazdasági gondozása.

Ezt a jelszót szeretném minél szélesebb körben elhívtetni az országban. Remélem, hogy azok, akik e gondolatokat magukévá teszik, ebben a szellemben akarnak élni és kívánják az önkormányzati életnek a teljességét minél hamarabb elérni, a lakosság minél nagyobb előnyére.

A belügyminiszter beszédét hoszszantartó lelkes éljenzés és tapsal fogadta a hallgatóság.

Margha Mátyás polgármester ezután bezárta a díszközgyűlést, amely után a miniszterelnök és a kíséretében levő politikusok rövid pihenőre visszavonultak.

Az üdvözlések

Fél háromkor a városháza dísztermében a különböző küldöttségek gyülekeztek a miniszterelnök üdvözlésére, aki rövid beszédében köszönte meg az üdvözlést.

Három óraker a karcagi főgimnázium tornatermében ziszbedt, amelyen elsőnek Almágy Sándor főispán mondott felkötőt a kormányzóra, amelyet a megjelentek állva hallgattak végig.

Utána Horváth Ferenc gimnáziumi igazgató gróf Bethlen miniszterelnököt köszöntötte fel.

A miniszterelnök válaszában többek között ezeket mondotta:

— Nekünk is az a legnagyobb feladatunk, hogy feleljünk el azokat a kicsinyes ellentéteket, amelyek közöttünk egyik vagy másik politikai kérdésben talán fennállnak, hogy képesek legyünk egyesíteni ennek a nemzetnek minden erejét egy komoly nemzeti cél érdekében. Nem volna méltó ez a generáció a nemzet jelenéhez és jövőjéhez, ha nem tudná elfelejteni azokat a szétválasztó ellentéteket, amelyek a múltban voltak és amelyek nem érdemesek arra, hogy rájuk tekintsünk, mert csak egy cél felé szabad tekintenünk, a jövő felé.

A magyar nemzetnek nagy erényei mellett egyik főbűne az, hogy nem tudja a végeztet szem előtt tartani, hanem mellékcélok felett összekülönböznek, egymással szemben pártot üt ahelyett, hogy közös erővel szolgálná hazáját és így nemzetét végeredményben kiszolgáltatja ellenségeinek. Ezekből a megfontolásokról vezetettve alkotunk meg az egységes pártot.

Ezzel a demokratikus fejlődést és előrehaladást szolgáltuk.

— Ennek az egységes pártnak amelyben minden foglalkozási ág, osztály és felekezet helyet foglal el, állva kizárólag csak azt nézzük, hogy ezt a pártot és ennek révén a parlamentet is a nemzetet olyan cél felé irányítsuk, amely nemzeti cél. Az utolsó időkben sokat beszéltek a demokráciáról. Nekem magamnak is az a meggyőződése, hogy ezen az úton fokozatosan előre kell haladni, de nem ug-

rásszerűen, mert hiszen a természetben nincsenek ugrások.

— Az az igazi demokrácia, amely az egyik oldalán a szociális feltételeket akarja megteremteni, másik oldalán mindent elkövet, hogy megoldja azokat a politikai feltételeket is, amelyeknek alapján dolgozva eljuthatunk oda, ahová a nyugati nemzetek eljutottak, hogy ez az út, amelyen haladnunk kell. A kisgazdatársadalom úgy áll az egységespártban, mint a szikla a tengerben, amelyet egyik oldalról a tenger hullámai ostromolnak nap-nap után, hogy ledöntsék a sziklát, a másik oldalán pedig ostromolják a hízlegők, akik a maguk számára szeretnék megszerezni őket. A kisgazdatársadalom képviselői kitartottak a mai napig és bizom bennük, hogy kitartanak a jövőben is. Ők jól tudják, hogy nekem hátsó gondolataim ebben a tekintetben nincsenek.

Magyarország a nemzetközi ornitológiai kongresszuson kitüntetett öt nagy nemzet közt

A kongresszuson a legtöbb előadást a magyarok kiküldöttei tartották — A magyarok a madártani irodalmi kiállításban is hatalmas sikert értek el

Nemrégiben tartották meg Luxemburgban a nemzetközi ornitológiai kongresszust, amelyről a világ minden tájáról képviseltették magukat a legkülönbözőbb nemzetek, mint azt annak idején megírtuk. Magyarországról alig egykét ember vett részt a kongresszuson, kik közül egyik dr. Nagy Ernő debreceni ref. kollégiumi tanár volt, aki nemcsak Magyarországon, hanem a külföldön is ismert szaktekinély, mint ornitológus. Debrecen város tanácsa anyagi támogatásával lehetővé tette, hogy részt vehessen a nagyszabású kongresszuson s ennek meg is lett a legszebb eredménye.

Dr. Nagy Jenő tanár a mai tanácsülésen számolt be a kongresszuson történtekről. Jelentésében elmondotta, hogy a nemzetközi kongresszus tartalma alatt összesen harminenyele előadás volt, melyek közül 17 német, 19 francia és 2 angol nyelven hangzott el. Érdekes körülmény, — s ezt maga Nagy Jenő dr. is kiemeli, — hogy még a német nyelvet is győző győző államok kiküldöttjei között is voltak olyanok, akik ezen a nyelven tartották meg előadásukat.

Legtöbb s értékben bármelyikkel vetekedő előadást a magyar kiküldöttek tartották, akik a kongresszuson öt alkalommal mutatták meg a tudományos világnak a magyar ornitológia hatalmas fejlettségét. Dr. Nagy

Nagyatádi Szabó István végrendeletének egyetlen végrehajtója van és ez a kisgazdatársadalom. — Nincsenek egyéni pártok, hanem maga a kisgazdatársadalom örökösök az ő programja felett és én magam részéről ígérem, hogy a jövőben is kitartok e mellett a program mellett. Én a mai napban bizonyítékát látom annak, hogy a kormány az egységespárt és a kisgazdatársadalom egy szív és egy lélek és erre írtam poharamat.

Szűnni nem akaró lelkes óváció fogadta a miniszterelnök szavait. Utána Szentesi Tóth Kálmán Rakovszky belügyminisztert köszöntötte fel, aki megleghangú beszédben válaszolt a felkötözöttésre.

Délután Bethlen miniszterelnök megtekintette a karcagi földművelés iskolát, majd fél hátkor vonatára szállt és visszaindult Budapestre, ahová este 10 óraker érkezett meg.

Jenő tanár két előadást tartott az Alduna faunájáról és a Horobágyról, mint madárvonulási helynekről a jelentőségéről. A kongresszuson részt vett tudósokból alakított bizottság öt nemzetet kitüntetésben részesített s a napokban ideérkezett távirai jelentés beszámol arról, hogy a kitüntetett nemzetek között van Magyarországról is.

Sajnos, a kongresszus alkalmával rendezett madártani kiállítás Magyarországról nem vehetőt részt, mert rendkívül értékes és gazdag madártani gyűjteményének Luxemburgba való szállítása oly óriási költségekbe került volna, hogy a mai súlyos körülmények miatt azt lehetetlen lett volna eszközölni. Azonban annál nagyobb sikert érte el a magyarok a madártani irodalmi kiállításban, amelyen a legnagyobb értékű munkák magyar szerzők művei. Az Európa-szerte első szaktekinélynek ismert Hermann Ottó német, angol és francia nyelven lefordított könyvei ez alkalommal is a legnagyobb érdeklődést és feltűnést kellettek.

Magyarországot is kitüntetésben részesítette tehát a tudományos világ. Azt a kis Csonka-Magyarországot, amelyről elrabolhattak területeket, amelyet nyomorékba tehettek, de amelynek hatalmas kulturáját és tudományát megsemmisíteni még Trianon sem tudta.

— Apró rendőri hírek. Az éjszaka a Fűvészkert gyepergán a bokrok alatt aludt Borsos Lajos hajléktalan napszámos. Hatalm s horkolására lettek figyelmessé és előállították. — Pap János Belleelő 399 és Botas Antal munkásokat teljes elázott állapotban állították elő Kovács Imre téglavetőbeli napszámossal egyetemben. Saját érdükben vették ő izetbe őket. — Sándor

Károlyt már régebben kitiltotta a rendőrség a város területtől, mint közveszélyes csavargó, de visszavert, ám vesztette, mert alig szálott le a vonatról főúncsintk. — Az este az utcán ridikűt találtak 10 000 koronányi tartalékkal. — Borsi Sándor máv munkás a 377.054. sz. mozdony füstszekrény felébe lyuk t vésett, miközben az elpattant vas-szilánk a ba keze csukóját súlyosan

megsebezte. Az első segélynyújtás után Virág-utca 32. sz. a lakásában ápolják. A baleset véletlenség műve. — Hanka Tibor Miklós-utca 49. sz. a lakásának konyhájából ismeretlen besurranó tolvaj 2 párnáját, 1 fejkendő és 1 konyhakést lopott el.

Színház

A Csonkai-színház műsora:

Máj. 18. *A cigányprimás.* Operette. Rózsahelyi Kálmán m. v.

Máj. 19. *A cigány.* Népszínmű — Rózsahelyi Kálmán m. v.

Máj. 20. *A cigányprimás.* Operette. Rózsahelyi Kálmán m. v.

A mozgósínházak műsora:

APOLLÓ: A főváros legelső mozijában nagy sikerrel játszották az „Akatan“-t, dráma 6 felv. A 15 szerepben Tunder a híres arkaskutya Kísérő Jaj ezek a gyerekek

VIGSZINHAZ: Közkeleten a világ legnagyobb filmje, a Tizparancsolat. E filmnek technikai produkciója egyszerűen bámulatos, színes képei csodaszámba mennek, modern drámai része nyugtató. A hi, az er öcs, tisztaság dics ítélet énekli ez a nagy film.

Jönnek: A csendes völgy, Aranycsók a River ár, Zoró és Huru al.

MEGNYILT A STRAND!
Fürdőhöz szükséges gyönyörű fürdősapkák, cipők olcsó elárúsítása a **PARFÜMIERE ILONÁBAN** Szent Anna-u. 1. Francia puderek, kölni vizek parfümök és szénit szerek

Olcsósági hullám!
Itt a nagy meglepetés, nem kell készen venni, se hazi varrónővel bajlódni. Keressék fel az Amerikai női divíziót, ahol lehet kapni a legjobb munkát, ezen leszállított árak mellett: 1 vászon kosztüm 400 ezertől 1 szövet kos túm 300 ezertől 1 hosszú kabát ... 500 ezertől
Tisztelettel:
WIEDER, CSAPÓ UTCA 1. SZ.

Gyorsíró-tanfolyam!
A Debreceni Gyorsírók Társasága május 23-án gyorsíró tanfolyamot rendez.
Három hónap alatt levelező és vita-gyorsírást tanulhat
Jelentkezés:
SZÉKELY ANDOR titkárnál, Domb-utca 17. szám

A Gambrinusban
Kiss Jóska
előrendű zenekara muzsikál.
Pünkösdig tartó nagy **grenadinvásár**
Bosznay J. és Társa
cégnél
KOSSUTH-UTCA 5.

Hírek

— Felvételek a m. kir. horvát altisztképző és nevelőintézetbe. A 4. évfolyamos jutasi m. kir. altisztképző és nevelő intézet I. évfolyamában f. évi szeptember hó 1-vel 154 telj. sen díjmentes és teljesen ingyenes ellátást nyújtó államköltségese hely fog betölteni. Pályázhat minden magyar állampolgár, ki 14. életévét betöltötte, de 18. életévét még nem haladta túl s legalább 6 elemi osztályt vagy a közpiskolák I. osztályát elvégezte. Pályázati határidő f. lyó évi június hó 31. Ezzel felvilágosítást a „Pályázati Hirdetmény” nyújt, mely a jutasi m. kir. altisztképző és nevelő intézet parancsnokságánál díjtalanul, postán küldve a portóköltségek előzetes beklüldése mellett kapható. — Egyébként a polgármesteri hivatalnál, (C. apó-úca 15. szám alatti népgond. kirendeltségnél) is felvilágosítás nyerhető.

— A Déry-muzeum anyagának átvétele. Dr. Czákó Elené h. államtktár ma táviratilag értesítette Debrecen vár sáf. hogy a Déry-muzeum anyaga amely gyorsárúként lett Bécsben feladva, egy vagy két nap múlva Debrecenbe érkezik. Az átvétel alkalmával ő maga is Debrecenbe jön dr. Tihámér Lajos államtktárral és a csomagolást végző két muzeumi altiszttel. Ugyanakkor itt lesz Sereg János muzeumi seg. dőr is.

— Hangverseny. A debreceni református kollégiumi kántus e hó 20-án a sárospataki főiskolai kórus közreműködésével, az Arany Bika dísztermében jótékonyozó, zártkörű táncestéllyel egybekötött hangversenyt tart. Kezdeté este 8 órakor. Cigány: Magyar Imre. A fűtési jövedelmet ifjúsági egyesületeink felségélyezésére fordítjuk. Felülfizetéseket a célra köszönettel fogadjuk s hírlapilag nyugtázunk. Jegyek meghívó felmutatása mellett a Melliusz könyvkereskedésben május hó 14-től 20-ig válthatók. Pályahelyre 6 személyre 240 ezer K. 4 személyre 160 ezer K. — Földszinti ülőhely az első tíz sorban 35 ezer K. A többi sorban 20 ezer K. erkélyülés 15 ezer K.

— Az estély műsora: I. Hiszekegy Énekli H. Bathó János theol. ének és zenetanár vezetésével a sárospataki Főiskolai Kórus és debreceni Kollégiumi kántus.

2. Beschnitt: Rajnai út. — Szigethy Gyula 3. éves theológus, kántus praeses vezetésével énekli a debreceni Kollégiumi kántus.

3. Dr. Szentnéteri Kun Béla felügyelő tanár beszéde.

4. Petőfi—Székács Gyula: Szeptember végén. H. Bathó János theol. ének és zenetanár vezetésével énekli a sárospataki Főiskolai kórus.

5. Petőfi Sándor költeményeiből szaval Boda Ferenc debreceni 4. éves theológus.

6. Huber—Erkel: „Hunyadi ábránd”. Zongora trio. Előadják: — Császár József sárospataki theológus (I. hegedű) Nagy József sárospataki theológus (II. hegedű) és H. Bathó Lenke zenetanárnő zongora.

7. Komoly szavalat. Nemesik Endre sárospataki hittanhallgatótól.

8. Beriot: IX-ik Concertje. Előadják: Császár József, sárospataki theológus, zongorán kíséri H. Bathó Lenke zenetanárnő.

9. Beschnitt: Osszián. Énekli a sárospataki Főiskolai kórus.

10. Visszavolat. Béky Zoltán sárospataki theológustól.

11. Astholz F.: A vadász gyönyöre. Énekli a debreceni kollégiumi kántus.

A Hortobágyon megjelentek a sáskák

Jablonszky miniszteri tanácsos holnap Debrecenbe érkezik, hogy személyesen irányítsa a sáskairtas munkálatait

Ezelőtt három nappal, a pénteken megtartott vármegyei közgyűléssel kapcsolatosan jeleztük már lapunk hasábjain, hogy az egész tiszántúli vidék mezőgazdaságát ebben az évben még nagyobb mértékben fenyegeti a marokkói sáskajárás veszedelem, mint az elmúlt esztendőokban, bár akkor is igen nagy pusztítást vittek véghez a termésekben. Ugy a hatóságok, mint a Mezőgazdasági Kamara és a gazdák részéről is megtörténtek az előzetes óvintézkedések, melyekre sohasem volt oly nagy és sürgős szükség, mint épen most.

Ezzel kapcsolatosan közölhetjük, hogy dr. Magoss György polgármester ma bejelentette a városi tanácsnak, hogy szombaton reggel Nagy Sándor mátai biztos volt nála a hívatásban és előadta, hogy a Hortobágy

különböző részein már is megjelentek a marokkói sáskák és pedig — tekintve a korai időt — aránylag oly nagy számban, hogy nemcsakára várni lehet a csapatos előzölést, hanem erélyes és sürgős intézkedésekkel elejét nem veszik a komoly veszedelemnek.

A polgármester természetesen még szombaton délelőtt azonnal megtáviratozta az ügyet a budapesti rovarügyi intézetnek, ahonnan Jablonszky miniszteri tanácsos, a rovarügyi intézet vezetője ma táviratban értesítette a polgármestert, hogy holnap, kedden ő maga is Debrecenbe jön, hogy személyesen intézkedjen a sáskairtásra vonatkozólag, amelyet talán már holnap, de szedán föltétlenül megkezdének.

Vakmerő halottcsempészés a temetőben

Az ismeretlen hullaszállító kivitte a halottat a temető hullaházába, azután eltűnt — Bűncselekmény aligha fog fenn

Az erkölcsi züllésnek rettentő kórpét mutatják Debrecenben a vörös világ óta a sorozatos bűncselekmények. A páratlan vakmerőség elkövetett rablói bűncselekmények, betörések, csalások, lopások olyan tömegben követetnek el, hogy érthető a polgárságnak általános megdöbbentése az u. abban tervezett rendőri létszámapasztás miatt.

Ez az eset, amelyről most a Tiszántúli Hírlap ad hírt, nem a nagy bűncselekmények körébe sorozható, mert az orvosi vizsgálat még a lehetőségét is csaknem teljesen kizárja, de olyan páratlanul álló eset, ami itt még sohasem fordult elő ebben a formában. Az már megtörtént, hogy méhmagzatot vagy holtan született csecsemőhullát minden bejelentés nélkül elhantoltak, elástak maguk a szülőök vagy maga a bűnbefestett anya, de ez esetben olyan hullacsempészés történt, amelynek kiterjedt körülményeiből arra lehet következtetni, hogy a hullaszállító ismeretlen ember csak a temetési költségektől akart szabadulni ebben az agyonszánált világban, amikor a deszkakoporsó is megvásárolhatatlan.

E hó 13-án este 8 óra tájban kősei állott meg a Péterfia-utcai temető halottasháza előtt. Halottat hoztak, bevitték a hullaházba, letették a

földre és azonnal eltávoztak. A temetőcsőz ügyet sem vetett a dologra, hiszen máskor is hoztak már halottat temetni; azt hitte az egyszerű ember, hogy másnap majd jönnek a halott hozzátartozói és intézkedni fognak a temetésről.

De másnap nem jött senki érdeklődni a halott után, sőt harmadnap sem. A temetőfelügyelő erre megjelentette a fura esetet a rendőrségnek. Biztonság szállt ki és a rendőrvos megállapította, hogy a holttesten nyoma sincs külső sérüléseknek és minden valószínűség szerint természetes halállal halt meg a 68-70 év körüli öreg napszámos ember, akinek kilétét azonban nem sikerült megállapítani a megindult nyomozás során.

Azt sem lehet sejtteni, hogy honnan és ki csempészte a hullát a temető halottasházába, mert csupán annyit tudtak róla mondani a temető csőzházában, hogy a halottcsempész igen célszerű szegény ember volt, aki valószínűleg így akart megszabadulni a temetési költségektől: kivitte este a halottját a hullaházba és mecszőkött.

Mintán a hulla már gszlésnek kezdett indulni, közköltségben hantolták el. A halottcsempészőt nyomozzák, de mindeddig eredménytelenül.

A debreceni löversenyek második napja

A nagyerdei akadályversenyen Endrődy főhadnagy leesett a lováról, de semmibaja sem történt

A debreceni Lovaregylet által rendezett löversenynek vasárnap délután folyt le a második napja. Már kora délutántól kezdve állandóan szállította a különvonat a közönséget a versenyterre. A tehetősebbek autókön és fogatokon érkeztek. Már fél 3 óra felé nagyszámú előkelő közönség töltötte meg a tribünöket.

A versenyt kezdetét megelőzőleg ideges sürgős-forgás volt a totalizátor pénztára előtt. A játékosok,

kezükben az 50 és 100 ezer koronás tétszelvényekkel, izgatottan tipelték. A bukkekkel előtt lanyha érdeklődés. A mázsálónál Gallinszky Károly őrnagy mérte le a versenyre induló lovasokat és az előírt megterhelés, ólomsúlyokkal egészítik ki a különbözetet.

A versenystálló előtt a lovaszok járják a versenyre induló lovány, nyúlának, de izmos versenylovakat. Idegesek. Már szeretnének futni.

Nézzé meg!

Feldheim Imre
izléses tavaszi
ujdonságait

Kossuth-utca 6. szám alatt

Fél 3 után megszólalt a verseny kezdetét jelző harang. A célnál levő megfigyelő helyen elhelyezkedik a zsűri. A táblán megjelennek a versenyben résztvevők nevei. A közönség morajlása is mindig halkabb lesz, majd végleg elcsendesedik.

Az istálló felől előjönnek az első futásban résztvevő lovak. Majd néhányszor elnyargalva lovasokkal a tribünök előtt, beállanak a starthoz. A közönség feszült izgalma között Nedetzky Ferenc nyereszes indit.

I. Id. Vecsey Zoltán emlékező verseny

Ezerkétszáz méteres sikverseny bárman vettek részt benne és pedig a 2-es Rugós: Stepan főhadnagy lovagolta, a 12-es Fortély: Orosz százados lovagolta és a 14-es Dovidl Selmecezy főhadnagy lovagolta.

A közönség feszült izgalma között Fortély I-nek, Rugós II-iknek és Dovidl pedig III-iknek ért be. Az I-ső után a totalizátor 10:24-e fizetett.

II. Bárány László emlékező verseny

Kétezernyolcszáz méteres gal verseny: négyen vettek részt benne és pedig az 1-es Ragyogós: Stepan főhadnagy lovagolta, a 3-as Marder: Endrődy főhadnagy lovagolta, a 4-es Magyszem: Csernovitz százados lovagolta és a 10-es Szivtelen: Orosz százados lovagolta.

A célnál a Marder jött be elsőnek, azonban óvás következtében kitudódott, hogy kikerült egy zászló s így I-ső Ragyogós, a II-ik Szivtelen és a III-ik Magyszem lett. Az első után a totalizátor 10:24-et fizetett.

III. A 2000 méteres totalizátorverseny

Résztvettek benne: az 5-ös Maritta: Selmecezy főhadnagy lovagolta, a 6-os Wood: Kulcsár főhadnagy lovagolta, a 8-as Rugós: Stepan főhadnagy lovagolta, a 9-es En garde: Perczel főhadnagy lovagolta és a 12-es Peregrin: Dudit főhadnagy lovagolta.

A Kulcsár főhadnagy által lovagolt Wood jött be I-nek, Rugós II-ik lett, a 10-es pedig III-ik. — A totalizátor az I-ső után tért 10:21, helyre 10:19 arányban, II-ik után 10:30 arányban fizetett.

IV. Nagyerdei akadályverseny

Részt vettek a 4800 méteres nagyerdei akadályversenyben: a 1-es Dearest: Endrődy főhadnagy lovagolta, a 8-as Csacska: Perczel főhadnagy lovagolta, és a 14-es Dorian Gray: Selmecezy főhadnagy lovagolta.

Az első akadálynál Endrődy leesett a lováról, szerencsére semmibaja sem történt. I-sőnek Ne mókázz, II-iknek Dorian Grey, III-iknek Csacska jött be. Ne mókázz el Dorian Grey annyira elhagyta már a pályát felénél Csacska, hogy az már csak lépésben tette meg a pályát. A totalizátor az I-ső után 10:15-öt fizetett.

V. Vigaszverseny

Az utolsó 1200 méteres volt. — Részt vett benne: a 3-as Patkó Pista: Stepan főhadnagy lovagolta, a 4-es Új Pet: Csernovitz százados lovagolta és a 18-as Maritta: Selmecezy főhadnagy lovagolta.

A szénfekete Új Pet jött be I-sőnek, melyet Csernovitz százados lovagolt. A II-ik Maritta s Patkó Pista pedig a III-ik lett. A totalizátor 10:12 arányban fizetett.

A szombat vasárnapi löversenyekről általában elmondhatjuk, hogy nem volt irántuk olyan nagy érdeklődés mint az elmúlt években, mert a különösen megcsappant a sáskajárás miatt.

Hírdetéses hirdetés.

Apró hirdetések

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Hajdúföld vagy Tiszántulihirnap kiadói hivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczel Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztárána. Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés. Levezetés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik

AJÁNLAT

Márványozatok, cementlapok, betonárúk, sarkóvok minden fajta építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreczeni Műkögyárnél. Fűrdő-u. 2. Telefon 10-93. 2

Harisnyastoppolást vállalkozó Viola utca 22. 203

Káisernél ismét lehet részletre vásárolni. Piac u. 7. F180

Téglát legolcsóbban Hortobágy téglagyár Rt.-nél szerezhetünk be. Prima minőségű garantálva. Szent Anna utca 11. Ugyanott 10 hold prima föld eladó. 149

Jóminőségű téglák és cserép Tóth és Sebesyén építésszek téglagyárától kapható legolcsóbban. Megbízott Batus József Zöldfa-u. 8. 232

Kiadó októberre nagyerdő alatti Brunner tanya, Márton ügyvéd, Piac utca 44. H189

A debreceni egyetemi gazdasági hivatal tej szállításra pályázatot hirdet. Pályázati határidő 1925 május hó 27. déli 12 óráig. 286

4 fogós ebéd menü . 14000
2 fogós vacsora menü 12000
Zona reggeli 3500
1 pohár sör 4000
Havi ebéd és vacsora . 600000

Gazdag József élettermében
 HUNYADI-UTCA 1. SZÁM

Szabászat tanfolyamra tanítványok felvételnek Degenfeld-tér 3., keresztépület. H199

Kékkő, raffia, kaszák, villák jótállás mellett legolcsóbban beszerezhetők. Hiteleszövetkezet, Csapó-utca 28-30. sz. H189

Női kalapok olcsón kaphatók Csobán Mariskánál, Cseropes-u. 16. sz. H167

LAKÁS, ÜZLET

LELÉPÉS NÉLKÜL üzlethelyiség forgalmas helyen kiadó. Cim a kiadóban.

Központban legánsan butorozott két ágyas nagy szoba ellátással vagy anélkül, azonnal kiadó. Ertekezhetni lehet Városháza alatti trafikban, Piac utcán. 132

Két szoba, fűrészszoza, konyha lelépéssel átadó. Simonffy út 28. 239

Prima fidesz eordónka eladó. — Erdőkölödni László Imre, Piac-u. 71. F190

Butorozott különbejáratu szoba kiadó Hid-u. 6. Nagyhalmánál. Berényiné. 250

Központban 3 szoba konyha előszoba mellékhelyiségekkel azonnal átadó. Cim a kiadóban. 284

Nyári lakás, 2 szoba, előszoba verendával a Nagyerdő legszebb részén hónapokra vagy egész időnyre kiadó Cim a kiadóban. F161

Különbejáratu jól butorozott szoba kiadó. Széchenyi-u. 15. 257

Egy szobás mellékhelyiséges lakás központban lelépéssel átveszek. Ellenbógen Hatvan-u. 39. 298

Szerényebb női, nem éltetett kvartélyra elfogad magános nő. Cim a kiadóban. 297

Kiadó nyaraló két szoba butorral, vagy anélkül, esetleg kosztal. — Pormentes, tiszta levegő. Posta u. 5 b) Miklós-utca végén. 299

Egy szoba, butor nélkül, konyha használatra kiadó. Cim a kiadóban. F129

Két szobás lakásom elcserelem — egy szobással. Cim a kiadóban. F130

Lelépés nélkül kétévi lakbérnek előre fizetésért kiadó csinosan butorozott szoba konyhával, kamrával, külön padlással, öreg házaspárnál, szép tiszta, csendes udvarban. Homokkertben, Hungaria-malom térszomszédságában. Domahidy-utca 9. H276

Nyaraló Boeskey-kertben teljesen berendezve kiadó. Paál, Király-utca 5. földszint. H163

Keresek 3-4 szobás lakást lehetőleg kerttel, sertés-, baromfi tartással. Lehet kertsekben is. Csapógyár, Simonffy-utca 15. H175

Kiadó szoba, konyha, kamra a Vilmos laktanyával szemben. Villamos megálló közel. Cim a kiadóban. H170

Egy butorozott szoba előszobával azonnal kiadó. Ajtó-u. 87. F124

Különbejáratu butorozott szoba, ágynemű nélkül kiadó. Miklós-u. 21. H172

Villa hatsobás beköltözéssel két holdas gyümölcsösrel eladó. — Széchenyi-ut 9. H178

Berglester pensió Szovátán júniusban 150—210, júliusban 190—250 lei naponta. Felvilágosítást ad Szél Gézané. Teleki-u. 77. F123

3 szobás lakást keresek lelépés mellett. Kontsek László, Kossuth-u. 15. 313

Világos pincék műhelynek vagy raktárnak a város központjában kiadók. Cim a kiadóban. 276

Különbejáratu jól butorozott szoba kiadó. Széchenyi-u. 15. I. emelet. 284

Két ágyas butorozott szoba azonnal kiadó. Vigkedvü M.-u. 44. sz. 295

Különbejáratu butorozott szoba azonnal kiadó. Varga-u. 6. 296

Szép szoba, konyhás lakásom elcserelem egyszerűvel, vagy átadom. Komlósi-ut 34. 291

Kiadó szoba elkejére két intelligens személynek ügyben nélkül. — Csapó-u. 58. H-81

Egy szép szoba, konyha, speiz hozzá mellékhelyiség, elcserelem. Csokonai-u. 28., II. ajtó. H182

Átadó két szobás lakás butorral. Szentanna-u. 48., ajtó 2. 283

Három szobás modern lakásomat kertes lakásért elcserelem. Széchenyi-utca 89., emelet jobb. 282

Butorozott szoba konyhahasználat kiadó. Árpád-tér, Dembinszky-utca 28. 279

Egy szobás mellékhelyiséges lakást központban lelépéssel átveszek. Ellenbógen, Hatvan-u. 39. 298

Kvartély jutányosan kapható Móricz-u. 14. 277

Piac-u. 77., különbejáratu szoba kiadó. baloldali emelet. F122

Piac-u. 77., hölgyfodrászat, 4 helyiségi lakhatásra, üzem céljára átadó. F133

Nyaralásnak butorozott szoba — konyhahasználatra a Nagyerdőn kiadó. Cim: Hatvan-u. 57. 293

A Nagyerdőn vagy annak közelében különbejáratu butorozott szobát keresek (esetleg ebédosztal). — Ajánlatokat „Prompt” jellegre a kiadóhivatal továbbítja.

Alk 25 millió koronát kölcsönöz, kamaton felül egy jól gondozott nyilas szőlőnek és gyümölcsösnek ez évi termését is odaadom. Cim a kiadóban. F120

Üzlethelyiség forgalmas helyen azonnal kiadó. Attília-tér 2. F14

Egy szoba, konyha butorral együtt átadó. Weisz Sárika, Sziv-u. 23. F214

Kiadó főtéren utcai szoba előszobával lakásnak rendelőnek, irodának. Simonffy-utca 11. F215

Egy szoba előszobával vagy kisebb kétszobás lakás központban kerestetik. Orás üzlet, Csapó-u. 12. F211

Eladó 10—11 méter spárta futószőnyeg. Cim a kiadóban. F216

Butorozott szoba, konyhahasználat kiadó Nagyerdőn nyaralásra. Cim a Függetlennél. F147

Egy műhelynek való jó helyiség száraz. Rákóczi-utca 9. sz. Kiadó. 310

Főtéri üzlethelyiség átadó. Egy világos pince kiadó. Hunyadi-u. 15. 307

Piac-utcai három szobás lakásomat jutányosan átadom. Cim a Hajdúföld kiadóban. H193

Magános urinó két, esetleg egy szobás modern lakást keres. — Választ „Lakás” címre kiadóba kérek. 311

Fiatal házaspár sürgősen keres 1 szobás lakást a központban, albérlébe. Cim a kiadóban. F206

„Első Debreceni Vagyontörzsi Vállalatot” akarok létesíteni. Alk 10—15 millióval társul, pénzét jól kamatoztatja, egyúttal fizetéses állást fog kapni. Cim a kiadóban. 275

Kugligolyókat megvételre keresek. Kut-u. 124. 306

Házmester, tisztességes, ügyes, gyermektelen házaspár felvétetik. Péterfia-u. 46. I. em. 302

ÁLLÁST KERES

Hosszabb ideig állami szolgálatba volt 40 éves izr. vallású nő ember nagyobb kaucióval bizalmi állást keres. Cim a kiadóban. F200

Bankszolga, kézbesítő vagy elaz hasonló állást keres megbízható családos ember. Cim a kiadóban. F203

Magyar kisasszony elmenne gyermek mellé vidékre. Cim a kiadóba. 290

Férfi szabó kisegíteni vagy darabszámra munkát vállal. Cseke, Homokkert-u. 93. 281

ÁLLÁST KAP

Géplakiaostanuló felvétetik. Elmer reich Sámuel, Arany János-utca 37. szám. F128

Pincértanulónak egyes fű felvétetik az Angol királyné ötterembe, 221

Kifutó leányt azonnali belépésre keres Frank, Csapó-u. 11. — Kevéssé használt Singer varrógép eladó, ugyanott.

Germektelen házaspár 30 éven felüli portás mindenes. Tulipán mulateba, Hadházi utca 9. felvétetik. 273

Egy jó munkás fodrászszedő felvétetik. Pesti-u. 41. H161

Borbélysegédet kisegítőnek felveszek, Kárpóli, Bötvös-u. 64. H159

Száraz dada nagyobb gyakorlattal bíró két és fél éves gyerekek keresztek 15-re. Hatvan-u. 46. keresztépület. 272

Jég szállító autóhoz soffőr mellé jég kihordó ügynököt keresünk — azonnali belépésre. Műjégyár. Erzsébet-u. 29. 271

Hullott és vágott haját a legmagasabb árban veszek. Párisi hölgyfodrász szalon. Tejpiac. H169

Tanuló leány cipőfelsőréz tüzeléshez felvétetik. Király-u. 5. F120

Ügyes fű cipőfelsőréz készítéshez tanuló felvétetik. Király-u. 5. sz. 121

Varrólány kerestetik magyar szabósághoz; jelentkezni lehet vasárnap, egész nap, Csapó-utca 51. Az udvarban, első lakás. F144

Óvadékképes, üzleti érzékkel bíró nyugdíjast keresünk Bethlen u. telepünk vezetéséhez. Korona kenyérgyár. F134

Percentes, vagy főpincér, óvadékkal felvétetik. Cim a kiadóban. F111

Faszakmában teljes jártassággal bíró óvadékképes egyén vezetői állást nyerhet. Cim a kiadóban. — F213

Fiatal kifutóleány azonnal felvétetik: Mandelné, Simonffy utca 47. szám. F211

Borbélysegéd, fiatal és egy tanonc felvétetik: Bazsek, Csapó 72. F206

ELADAS

Zongora igen olcsón eladó. Hatvan utca 12. keresztépület. 265

A római kath. temető kaszálásra kiadó. Ugyanott fejős fajkecskék vanna keladók. 284

Két ajtós háztartási szekrény eladó: Vigkedvü Mihály 49. 288

Eladó Homokkert, Kiss Aron u. 12. számú családi szép ház; azonnal beköltözhető. 283

Eladó női varrógép, legújabb rendszerű: Varga utca 42. 287

Eladó 4 HP jókarban levő gőz. kazán, megnyomatva, üzembékes állapotban. Timár utca 40. H184

KERESLET

Jó forgalmu trafikhoz társat keresek sürgősen. Ertekezni lehet vasárnap 10 órától Veres-u. 11. szám, az udvarban hátul. 305

Kétkerékű kerti fecskendő keres megvételre Stark gépraktár. Kishegyesi-ut 1., Telefon: 17. szám. —

TC)
AC)
és
g.
0)
nyzat
mely
A.
lanok
ekély.
roze
2599,
Brü-
ndia
72 80,
Varsó
1 835,
nyzil
ezer,
nyzata
80 K
00 K
41 K
19 K
14 K
17 K
04 K
06 K
36 K
57 K
39 K
35 15
00 15
12.
eg!
legol-
ra. —
B
K
E
ás
rtók
12.
isz.
el-
ára.
em

4-50 darab malacot vállalok a városhoz 4 kilométerre levő tanya-nyámra; 70 hold legelő. Értekezhetni Mester utca 16. H164

Egy szép, utazó koffer, fürdőre is igen alkalmas, eladó. Homok utca 142. H187

Jó karban levő, használt hálószoba butor, női íróasztal eladó: Simonffy utca 35, Rác. H188

Eladó Bellegetőn, Ujföldön 10 hold fekete homok föld. Hunyadi utca 15. H308

Öltöny, 16 éves fiúknak való, teljesen jó állapotban, olcsón eladó. Szappanos 22. H300

Eadó adómentes új ház; 2 szoba, konyha azonnal beköltöztethető. Bajnok utca 1. Értekezhetni a tulajdonosnál: Hatvan utca 64. sz. H127

Cserépkályha jutányosan eladó. Király utca 5. H171

Eladó 23 hold fekete föld. Értekezhetni: Csapó 22. H137

Eladó ezer literes viztartály, — egy komplett mosógép Citronnál. Király 2. H138

Gazdálkodók! Az Árpád-tér közelében, villamos megállónál, négy szobás megfelelő mellékhelyiségekkel, nagy telküri családi ház, hibátlan állapotban, üvegverandával, kedvező fizetési feltételekkel, eladó, melepő olcsón. Cím a Fügetlen kiadójában. H139

Eladó családi ház, óriási telekkel, egyszázhetven millióért. Károly Ferenc József ut 26. szám. — H277

Arverezés. A disznóvásár közelében, Tordai Gábor utca 5. számú ház nyilvános árverésen, június 1-én, délelőtt 10 órakor, a helyszínen el fog adatni. Háztulajdonos. H174

Eladó szép, nagy családi ház, sarkok, közel a főtérhez, üzlet is van rajta, 10 darab lóra istálló; három szoba azonnal átadó. Ugyanott 40 darab jószágra jó legelő kiadó. — Értekezhetni: Mester utca 16. sz. H165

Két, rézzel diszitett vaságy, — szekrények eladók: Csók utca 4. H122

Eladó Eötvös utca 19. számú, modern, csinos ház; az egész beköltöztethető. H131

Ócska épületből mindenféle anyag eladó: Késes utca 41. H119

6 öl szalma a város alatt eladó. Magoss utca 11. H168

Két szép nagy ruhaszekrény eladó: Gyöngyvirág utca 21. H145

Automobil, négy személyes, — üzembéna, jó gumikkal, 15 millióért, sürgősen eladó. Szentanna 46. H146

Eladó férfi, meggyiszini, gumitalpu félcipő, 43-as számú, nagyság miatt. Külsővásártér 7. szám. Fehérvári cipésznél. H173

Allatmérleg, 1500 klg, eladó: Telleki utca 84. H303

Szőlőskert, 1 kat. hold, épületekkel, a Hatvan utcai kertben, Ujvárosi utca 14, eladó: 150 millióért. Tulajdonos: dr Balázs bank, Piac utca 89. H141

Eladó bekerített házhely. Bővehet Katz telep 17 alatt. H279

Városhoz 8 kilométerre 100 hold föld kiadó. Csapó utca 23. H127

Nyári férfióltönyök, felhasználhatók, közép nagyság, jutányosan eladók: Piac utca 71, első emelet, 1 lépcső. H128

Eladó központban, kellemes, átrenovált, beköltöztethető, családi hárolcsón. Cím a kiadóban. H183

Vadona új, 15-17 éves fiúnak való térdnadrágos öltöny olcsón eladó: Andrassy ut 12. H125

Szépen beszélő papagály, elutasítás miatt, sürgősen eladó: Ötmalom 4. H273

Bejárónő délelőttre, fiatalabb, — felvétetik: Schwartz, Arany János 24. sz. H140

Ebedlő berendezés, szalon butor, Wirth zongora eladó: Varga utca 36. szám. H174

István gőzmalom melletti villa, 4 szobás lakással s villanyvilágítás sal, 2000 négyszögöl szőlő és gyümölcsösökkel bérbe, vagy eladó. Értekezhetni: Rákóczi utca 55. H135

Egy jó karban levő gyermek-kocsi eladó: Görbe utca 7. H166

Hajdusoboszlón, — Piac-téren, egy régi fűszer-, vegyes-üzlet, a szomszédban levő házzal együtt, — elköltözés miatt, előnyös feltételek mellett eladó. Cím a kiadóban. — H191

Házhelyek eladók, kitünő helyen, zsibvásár közelében, kedvező fizetési feltételek mellett. Luther-utca 18. H148

VEGYES

Értesitem a görbeháti nyájgazdaságot, hogy folyó hó 18-tól e hó 23-ig bezárólag a juhnyírást befejezzük és ettől fogva a nyíratlant a gazda költségére megnyíratjuk. A felügyelő gazda. H157

Értesitem a Szálka alatti nyájgazdaságot, hogy folyó hó 18-tól e hó 23-ig bezárólag a juhnyírást befejezzük és ettől fogva a nyíratlant a gazda költségére megnyíratjuk. — A felügyelő gazda, Boldogh József. — H156

Magános fiatal, lakással rendelkező nő barátságát keresem, levelet "Nyaralás" jellegre a Debreczen kiadójába kérek. H266

30 éves fiatalember feleségül venne fiatal leányt vagy özvegyet, kinek ugyanannyi hold földje van, ahány éves, valláskülönbség nélkül; testi hiba nem akadály. Tisza jellegre a Hajdúföld kiadóba. — H191

Elveszett szombaton délelőtt a Csolnakázó tótól Kossuth utcáig egy női nyaklánc. Kérem a becsületes megtalálót, illő jutalom ellenében hozza a csolnakázó tó vendéglőbe. H294

Makulatura

papír kapható lapunk nyomdájában Varga ucca 5. sz.

Fournér épület és butorvasalások Bészler Lajosnál Széchenyi-utca 2 szám

Ruhafestésben
vegytisztításban és mosásban
utólérhetetlen
Értékesebb ruhákat fel-
lősséggel vállal
BIRÓ Arany-Bika
mozi bejara!

Alföldi cipőüzem Piac 83. szám
Király ucca sarok.
Debrecen legolcsóbb cipő beszerzési forrása.
Óriási választék női, férfi és gyermek cipőkben a legújabb divat szerint. Fekete, barna, szürke lack bőrcipők. Sandálok fehér, fekete, szürke, barna, vászon uccai és hazi tenisz és torna cipők.
Kérem a kirakat megtekintését!

Figyeljen a minőségre,
mert a
Szent István cikória

kávékülönlegesség —
melyek első koronás
szent királyunk, Szent
István kepe a véd-
jegye — a legszebben
fest, a legjobb és tulaj-
donképpen a le olcsóbb
**Válogatott cikó-
riából készült!**



Minden doboz
sarkában pörkölt
szemeskávé van!

Mindenféle butorokat !!
ajtókat, befelényillő és ki-benyillő
ablakokat, gyermek sportkocsí-
kat stb. mélyen leszállított gyár-
áron raktáron tartok. — Megren-
deléseket igen jutányos árban és
**előnyös fizetési felté-
telek mellett vállalok**
Jancsó Kálmán
asztalosáru-gyára
Debrecen, Simonyi-ut-Barczi-u. 3.
Telefon 10-35.

Tancer G. György
vonóhangszerkészítő
Batthyányi-utca 13. szám

Hegedű, brácsa,
kis- és nagybőgő
készítését és szak-
szerű javítását el-
vállal a. — Első-
rendű vonószerző-
zés. — Tennisz-
rakettek hurozása
és javítása

Dr. REX-féle
mesterséges
Bikszádi só
segítségével bárki készíthet házi-
lag kitünő minőségű borvit. —
Olcsó, kényelmes és hygienicus
Kapható:
gyógyszertárakban és drogueriákban
Elmulik a tavasz, közelg a nyár,
Ugy szép a férfi, ha jó ruhában jár!
Ez pedig csak úgy lehet, ha
Végthől
vesz egy elegáns öltözéket
alkalmi ruhakölcsönző intézet, Vár-u. 2
Elsőrendű kárptos
JABÓ JÓZSEF Varga-utca 1.
sz., Szent Anna-utca sarok
RESZ HENCSEK RAKTÁRON